



КРАСНОЯРСКИЙ КРАЙ
МОТЫГИНСКИЙ РАЙОННЫЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ

РЕШЕНИЕ

23 марта 2023 г.

пгт. Мотыгино

№17-197

Отчета начальника Отделения МВД России по Мотыгинскому району о результатах оперативно-служебной деятельности за 2022 год

В соответствии с перспективным планом работы Мотыгинского районного Совета депутатов на 2023 год, утвержденного решением Мотыгинского районного Совета депутатов от от 22.12.2022 № 16-189, Решением Мотыгинского районного Совета депутатов от 23.09.2021 № 6-64 «Об утверждении Порядка отчета начальника отделения МВД России по Мотыгинскому району перед Мотыгинским районным Советом депутатов», заслушав представленный заместителем начальника ОМВД России по Мотыгинскому району – капитаном полиции Магуриным С.В. «Отчет начальника Отделения МВД России по Мотыгинскому району о результатах оперативно-служебной деятельности за 2022 год», Мотыгинский районный Совет депутатов

РЕШИЛ:

1. Отчет начальника Отделения МВД России по Мотыгинском району о результатах оперативно-служебной деятельности за 2022 год принять к сведению, согласно приложению к настоящему решению.
2. Контроль исполнения настоящего решения возложить на постоянную комиссию Мотыгинского районного Совета депутатов по законности, местному самоуправлению.
3. Настоящее решение вступает в силу со дня подписания, подлежит официальному опубликованию в газете «Ангарский рабочий».

Председатель
Мотыгинского районного Совета депутатов

В.Д. Федюкина

Глава Мотыгинского района

В.А. Смирнов

23.03.2023

(дата подписания)

ОТЧЕТ

начальника Отделения МВД России по Мотыгинскому району о результатах
оперативно-служебной деятельности за 2022 год

В прошлом году нами осуществлен комплекс мер, направленных на сохранение стабильности, надлежащего обеспечения безопасности в районе, что являлось основной задачей. Данный комплекс был выполнен в полном объеме и соответствует всем требованиям, установленным Президентом Российской Федерации, Министерством внутренних дел и Главным управлением МВД по Красноярскому краю, а также запросов населения района.

Для реализации первоочередных задач, поставленных Директивными требованиями по обеспечению защиты законных прав и интересов граждан, обратившихся за помощью в полицию проводилась целенаправленная работа по соблюдению законности при приеме, регистрации, разрешении заявлений и сообщений.

В 2022 году в районе криминогенная ситуация складывалась достаточно стабильно. Необходимо отметить, что удалось не только сохранить контроль за оперативной ситуацией, но и по ряду направлений оперативно-служебной деятельности достигнуть положительной динамики, а также не допустить массовых нарушений правопорядка.

Особое внимание уделялось выявлению и пресечению правонарушений экстремистской направленности, проводилась работа по обмену информацией с взаимодействующими органами профилактики в т.ч. с руководством образовательных учреждений по сбору информации и профилактике деструктивного течения («АУЕ», «Колумбайн», «Националистов»). Проведены встречи и беседы с местной религиозно-общественной организацией осетинской национально-культурной автономии «Сармат».

В настоящее время на территории района обстановка по данному направлению оперативно-служебной деятельности достаточно стабильна и обострения не прогнозируется.

Зарегистрировано более 200 (-15,7%, всего 209) преступных деяний, каждое третье из которых является инициативно выявленными сотрудниками полиции, что в целом соответствует краевой динамике (по краю снижение на 3,1%). Количество тяжких и особо тяжких преступлений возросло лишь на 1 преступление (+1,8%, всего 57, по краю снижение на 9,7%).

В районе меньше совершено убийств (-50%, 1), преступлений, связанных с причинением тяжкого вреда здоровью (-16,7%, 5), краж (-19,2%, 59), поджогов

(-66,7%, 2). Не совершено грабежей, хулиганств, дорожно-транспортных происшествий со смертельным исходом.

Уровень преступности в расчете на 1 тысячу населения составил 15,9 преступлений, что ниже 2021 года на 2,9 преступления.

Во многом это результат принятия мер профилактического характера, которые способствовали сохранению позитивных тенденций по большинству направлений профилактической деятельности.

Повышению безопасности граждан также способствовала реализация полицией комплекса превентивных мер, позволивших значительно снизить количество преступлений, совершенных лицами в состоянии алкогольного опьянения (-29,3%, всего 65), сократился и удельный вес данных преступлений (-4,2%, составил 53,7%). Отмечается снижения преступлений, совершенных в алкогольном опьянении, связанных с причинением вреда здоровью средней тяжести (-33,3%), угонов транспортных средств (-55,6%), краж (-47,4%), проникновение в жилище граждан (-40%), убийств (-66,7%). В 3 раза сократилось количество преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения, связанных с причинением легкого вреда здоровью.

Сократилось количество преступлений, совершаемых в быту (-46,2%, всего 7), в быту не совершено ни одного тяжкого преступления (-100%).

Особое внимание уделялось взаимодействию с субъектами профилактики правонарушений в части ресоциализации лиц, имеющих непогашенную судимость, что позволило положительно влиять на криминальную активность данных лиц, количество преступлений, совершенных ими сократилось (-26,5%, всего 86, по краю снижение 3,4%), также сократилось и количество самих лиц (-25,9%, со 108 до 80).

Значительное влияние на состояние преступности в районе оказывают преступления, совершаемые с использованием информационно-телекоммуникационных технологий. В 2022 году зарегистрировано 26 преступлений, совершенных с использованием ИТТ (+10% или 10 фактов), из которых 13 преступлений кражи (+116,7%) и 13 преступлений, связанных с мошенничеством (+44,4%). В целях профилактики данного вида преступлений сотрудниками полиции в местах массового пребывания граждан размещены листовки информационного характера, а также проводится разъяснительная работа с направлением информационных сообщений в рамках уведомлений по принятым решениям на сообщения и заявления граждан.

Продолжалось проведение комплекса мероприятий, направленных на своевременное реагирование на изменения криминальной обстановки в сфере экономики, противодействие легализации доходов, полученных незаконным путем, выявление преступлений, связанных с взяточничеством и других преступлений экономической направленности. В текущем периоде было задокументировано 5 преступлений экономической направленности.

С учетом специфики района мы продолжаем активную и последовательную работу по защите наших биоресурсов.

В первую очередь это касается лесного фонда, где в результате принятых мер выявлено 16 преступлений, связанных с незаконными рубками лесных насаждений.

Вопросы декриминализации лесопромышленного комплекса и

документирования противоправной деятельности должностных лиц, с учетом особенности нашей территории всегда будет оставаться приоритетным направлением деятельности отделения.

Еще одним важным направлением деятельности остается защита водных природных биоресурсов, для максимального их сохранения.

Данная работа носит системный характер, проводятся рейдовые мероприятия, в ходе которых досматривается автотранспорт и плавсредства. В результате данной работы было пресечено 5 преступлений (+25%), связанных с незаконным выловом биоресурсов, по данным фактам были возбуждены уголовные дела, все лица привлечены к уголовной ответственности.

Важнейшим аспектом в работе полиции остается деятельность в части выполнения директивных требований по борьбе с незаконным оборотом наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров. С этой целью на постоянной основе осуществлялось взаимодействие с другими правоохранительными органами, органами муниципальной власти, в т.ч. в ходе проведения межведомственной комплексной ОПМ «Мак 2022», направленной на выявление и уничтожение наркосырьевой базы, ОПМ «Сообща где торгуют смертью», «Дети России» и другие. В ходе оперативно служебной деятельности выявлено 5 преступлений (2021-4), связанных с незаконным оборотом наркотических средств, относящихся к категории тяжких и особо тяжких (+25%). Из незаконного оборота изъято 1469 (2021 - 64) грамм наркотических средств и психотропных веществ. Составлено 6 административных протоколов по правонарушениям связанных с незаконным оборотом наркотических средств.

Однако, имеется ряд моментов, на которые нами обращено более пристальное внимание, это работа по профилактике преступлений, совершенных в общественных местах и на улицах.

В общественных местах совершено 48 преступлений (+33,3%), в том числе на улицах района 47 (+38,2%). Данный рост обусловлен преступлениями, предусмотренными ст.264.1 УК РФ - за управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения, подвергнутым административному наказанию или имеющими судимость (всего 26 преступлений, +52,9%), которые инициативно выявляются и пресекаются сотрудниками полиции.

Одной из важнейших составляющих криминогенной обстановки и требующей пристального внимания является преступность среди несовершеннолетних. В целях профилактики алкоголизма, наркомании, употреблении токсических и психотропных веществ в среде несовершеннолетних сотрудниками ПДН совместно с субъектами профилактики проводились различного рода профилактические мероприятия. Ежемесячно в образовательных учреждениях, находящихся на обслуживаемой территории, с учащимися и с педагогическим составом проводятся профилактические беседы. Деятельность сотрудников полиции и образовательных учреждений района строится в тесном взаимодействии с педагогическим коллективом и родительскими комитетами, в соответствии с планом работы на учебный год, которым предусмотрены мероприятия, общепрофилактической направленности, в частности проведения правовой

пропагандистской работы среди школьников и родителей, проведение заседаний Советов профилактики. Данные меры позволили сократить количество преступлений, совершаемых несовершеннолетними (-11,1%, всего 8). Не допущено совершение несовершеннолетними тяжких и особо тяжких преступлений, а также роста преступлений в отношении указанной категории. Доля «подростковой» преступности в 2022 году составила лишь 3,8% (-1,9%).

Активно проводилась работа по выявлению, предупреждению, пресечению преступлений, связанных с незаконной миграцией иностранных граждан или лиц без гражданства, их незаконного пребывания в Российской Федерации. В целях предупреждения преступлений в сфере миграции проводились мероприятия, направленные на выявление нарушений, связанных с несоблюдением миграционного законодательства. За 2022 год сотрудниками отделения осуществлено 1004 факта постановки на миграционный учет иностранных граждан и лиц без гражданства (из которых по месту пребывания – 986, по месту жительства – 18) и 920 фактов снятия с миграционного учета ИГ и ЛБГ (из которых по месту пребывания – 902, по месту жительства – 18).

Так по состоянию на конец 2022 года на территории района состоят на миграционном учете 188 иностранных граждан (из которых зарегистрированных по месту пребывания 157, проживающих по разрешению на временное проживание – 8, проживающих по визе на жительство – 23). На территории района состоят на миграционном учете 6 граждан Украины (зарегистрированы по месту пребывания – 3, зарегистрированы по месту жительства – 3), из них 1 гражданин, прибывший на территорию района после начала специальной военной операции, который в настоящее время проходит процедуру получения ВНЖ.

Кроме того, всего после 18.02.2022 года (после начала СВО) на территорию района прибыло 6 граждан Украины, из которых в настоящее время 5 имеют гражданство Российской Федерации, 1 находится в процессе получения ВНЖ.

Ситуация на автодорогах района остается достаточно стабильной. Количество дорожно-транспортных происшествий значительно сократилось (-71,4%, всего 4, 2021-14). Сотрудниками полиции пресечено 1772 правонарушения (+31,6%, 2021-1251).

Несомненно, одним из главных направлений деятельности остается работа по раскрытию уже совершенных преступлений, в том числе преступлений прошлых лет, что позволяет привлечь виновных лиц к ответственности.

Общий массив раскрытых преступлений увеличился на 0,2% (65,4%, краевой показатель 57%), раскрываемость по тяжким и особо тяжким составам составила 50,9%. Увеличился и массив раскрытых преступлений прошлых лет (+50%, с 4 до 6 преступлений).

Сотрудниками следствия и дознания было закончено расследование по 121 преступлению, из которых 23,9% относятся к категории тяжких и особо тяжких. Уголовное преследование осуществлено в отношении 115 лиц, 32 из которых совершили тяжкие преступления.

Не случайно за высокий профессионализм в раскрытии преступлений в прошедшем году 12 сотрудников полиции поощрены государственными и ведомственными наградами.

Выражаю признательность за поддержку наших предложений, направленных на разрешение имеющихся проблемных вопросов, что несомненно оказывает и в дальнейшем будет оказывать позитивное влияние на эффективность проводимой работы по обеспечению правопорядка. Ведь для сохранения стабильности на территории района, нам необходимо постоянное сотрудничество с органами местного самоуправления, общественными формированиями, в том числе правоохранительной направленности.